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ΘΕΜΑ: «Διαλειτουργικότητα με Μητρώο ΕΛ.ΑΣ»

Σας ενημερώνουμε ότι δημοσιεύθηκε η απόφαση του Υπουργού Επικρατείας αριθ. 
13588 ΕΞ 2020 (ΦΕΚ 2171/Β΄/2020) με θέμα: «Διάθεση διαδικτυακής υπηρεσίας- Στοιχεία 
Δελτίων Αστυνομικής Ταυτότητας της Ελληνικής Αστυνομίας στο πληροφοριακό σύστημα e-
ΚΕΠ μέσω του Κέντρου Διαλειτουργικότητας».

Συναφώς με το αντικείμενο της ως άνω απόφασης, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Βασικός στόχος του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης είναι η ψηφιοποίηση των 
υπηρεσιών που παρέχονται από το Δημόσιο, ώστε να δοθεί η δυνατότητα στους πολίτες και 
τις επιχειρήσεις να επικοινωνούν με τις δημόσιες υπηρεσίες, ηλεκτρονικά, τόσο για την 
πληροφόρησή τους, όσο και για τη διεκπεραίωση των υποθέσεων τους. 

Κυρίαρχος δίαυλος επικοινωνίας των πολιτών με τις δημόσιες υπηρεσίες είναι ο 
θεσμός των ΚΕΠ. Για το λόγο αυτό, πρωταρχικός στόχος του Υπουργείου είναι η 
διαλειτουργικότητα των ΚΕΠ με τα πληροφοριακά συστήματα των άλλων υπηρεσιών του 
δημοσίου, αναβαθμίζοντας έτσι το ρόλο τους από  απλό διαμεσολαβητή για τις υποθέσεις 
των πολιτών με το δημόσιο, σε φορείς που συμβάλλουν αφενός στη γρήγορη διεκπεραίωση 
των υποθέσεων των πολιτών,  αφετέρου στη διασφάλιση της εγκυρότητας των συναλλαγών 
τους με το δημόσιο, με τρόπο που θα διευκολύνει και το έργο των υπαλλήλων που 
υπηρετούν σε αυτά.

Με βάση το προαναφερόμενο πλαίσιο υλοποιήθηκε έργο, με το οποίο 
πραγματοποιήθηκε η Διασύνδεση του πληροφοριακού συστήματος των ΚΕΠ (e-ΚΕΠ) με τη 
Διαλειτουργικότητα Ελληνικής Αστυνομίας / Μητρώου Αλλοδαπών. 
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Με τον τρόπο αυτό διασφαλίζεται περαιτέρω η αυθεντικοποίηση των πολιτών που 
είναι χρήστες των ψηφιακών υπηρεσιών και ειδικότερα των αλλοδαπών τρίτων χωρών, ή 
των αλλοδαπών δικαιούχων διεθνούς προστασίας, καθώς και άλλων κατηγοριών, για τους 
οποίες σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία απαιτούνται πέρα από τα μέσα απόδειξης 
ταυτότητας και έγγραφα απόδειξης νόμιμης διαμονής στη χώρα, προκειμένου να 
συναλλάσσονται και να δικαιοπρακτούν  με τις υπηρεσίες του δημοσίου. 

Με την εν λόγω διασύνδεση έχουν επιτευχθεί λειτουργικότητες στο πληροφοριακό 
σύστημα των ΚΕΠ e-kep, οι οποίες αφενός διασφαλίζουν την εγκυρότητα των συναλλαγών 
με το Δημόσιο και αφετέρου διευκολύνουν το έργο των υπαλλήλων των ΚΕΠ. Οι 
λειτουργικότητες αυτές είναι οι ακόλουθες:

 Αυτόματη Συμπλήρωση Στοιχείων πολίτη κατά την καταχώρηση νέου πολίτη,
 Επικαιροποίηση του αρχείου πολιτών Εφαρμογής ΚΕΠ,
 Αυτόνομη λειτουργικότητα ελέγχου εγκυρότητας νομιμοποιητικών εγγράφων.

Επίσης, επισημαίνονται τα ακόλουθα:

 Η διαλειτουργικότητα ελέγχου νομιμοποιητικών εγγράφων τίθεται σε παραγωγική 
λειτουργία από 17/6/2020.

 Για την εξυπηρέτηση των υπαλλήλων των ΚΕΠ επισυνάπτεται αναλυτικό εγχειρίδιο 
χρήσης της εφαρμογής διαλειτουργικότητας, καθώς και τις ενδεδειγμένες ενέργειες 
ανάλογα με το αποτέλεσμα ελέγχου του εκάστοτε δελτίου ταυτότητας.

 Η δυνατότητα καταχώρισης ενέργειας στις περιπτώσεις βεβαίωσης γνησίου 
υπογραφής είναι προαιρετική, συνιστάται όμως η καταχώριση για λόγους 
καταγραφής στατιστικών στοιχείων.

 Σε επόμενη φάση θα προστεθεί η δυνατότητα ελέγχου νομιμοποιητικών έγγραφων 
Ευρωπαίων πολιτών και πολιτών τρίτων χωρών.

Παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή των ανωτέρω και η υπηρεσία μας παραμένει 
στη διάθεσή σας για περαιτέρω συνεργασία και διευκρινήσεις. 

Ο Υφυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Γεώργιος Γεωργαντάς

Εσωτερική διανομή:
-Γραφείο Υπουργού
-Γραφείο Υφυπουργού, κ. Γεωργαντά 
-Γραφείο Γεν. Γραμματέα, κ. Χριστόπουλου
-Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (a.balou@mindigital.gr,ekep@yap.gov.gr)
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